
１位 ある程度自分の裁量で働く時間を決められる

…３４．１％

２位 有給休暇を取得しやすい…３３．０％

３位 悩みを相談できる相手がいる…９．４％

４位 在宅勤務など多様な働き方ができる…８．６％

５位 勤務時間ではなく仕事の結果で評価される…７．９％

１位 仕事と家事を両立できるか不安

…１１．２％

２位 子どもが小さい…８．８％

３位 仕事についていけるか不安…７．６％

４位 家族の看護・介護のため…６．４％

５位 経済的に働く必要がない…５．６％

回答トップ5

１位 出産のため…２２．９％

２位 結婚のため…２１．７％

３位 病気のため…７．１％

４位 家族の看護・介護のため…５．１％

５位 上司や同僚などからのハラスメント…３．２％

している

86%

していない

13%

回答なし

1%

第一生命では、高知市との包括連携協定に基づき、高知市と協働して女性の働き方についてアンケート調査を実施しました。

仕事と生活の両立に向けた課題や、女性にとっての働きやすさとは何か、調査結果を紹介します。

現在お仕事をしている人の割合

なぜ、以前のお仕事を退職したのですか？
（複数回答可）

いい仕事があれば働きたい

47%
今は働くつもりはない

34%

将来も働くつもりはない

17%

回答なし

2%

Q

Q
働きやすさで最も重視することは何ですか？
（複数回答可）

Q
「今は働くつもりはない・将来も働くつもりはない」

その理由は何ですか？（複数回答可）

働きたいと思いますか？Q

「していない」と
回答した方のうち、

過去に働いたことがあるのは

９割以上の方！！

働きやすい職場づくりや、働きたい人が一歩踏

み出すためには、仕事と生活の双方を充実で

きるかどうかが、重要なポイントのようです。

過去にお仕事をした経験があって、

現在はお仕事をしていない 女性の声

ほとんどの女性が、何らかの仕事に

就いた経験があります。女性が働くう

えで、皆さんどのようなことを課題に

感じているのでしょうか。

Q

多くの女性が、結婚・出産など、ライフ

スタイルが変わる節目で、仕事を退職

するという選択をしているのですね。

回答トップ5

回答トップ5

※『その他』回答は除く

※『その他』回答は除く



〒100-8411 東京都千代田区有楽町1-13-1

電話（03）3216-1211（大代表）

◎ホームページ http://www.dai-ichi-life.co.jp/

１位 家計のため…３６．９％

２位 自分で自由に使えるお金の確保…２０．３％

３位 子どもの教育資金…１０．９％

３位 自分の成長のため・やりがい…１０．９％

５位 老後への備え…１０．４％

回答トップ5

59

107

218

331

347

385

568

820

0 1000

その他

女性管理職を増やしロールモデルをつくる

意欲のある女性の積極的な登用

男性の積極的な家事・育児・介護の参加

経営者の意識改革

働くことに対し家族を含めた周りの理解

働き方に関する制度を活用しやすい雰囲気

育児・介護休業などの両立支援制度の充実

女性が活躍できる職場をつくるには何が必要だと思いますか？（複数回答可）

現在お仕事をしている 女性の声

Q

約３割の人が、両立支

援制度の充実が必要だ

と考えているのですね。

また、制度があっても職

場の理解が不十分とい

う課題もありそうです。

お仕事をしている理由は何ですか？（複数回答可）Q

経済面からも家庭を支えている

女性はとても多いのですね。

担当の「生涯設計デザイナー」は…
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